MIHIETERID DE AERONA
CENTRO T cmgg DE AERON u-r:tcn
INSTITUTO TECNOLOGICO DE AERONAUTICA

CONCURSO DE ADMISSKO DE 1968 - EXAMES DE Fisica E QuimIca

INSTRUGDES :

As provas de Fisica e Quimica constam cada uma de vinte e cinco ques-
L}

tdes de Multipla EscOlha.

A d.um—ﬁn total da prova e de trﬁﬁ;hérq.q;
Para sua orientagdo, use matadeldu tempo em cada prova.
S6 ha uma resposta cefta em cada questdo.

NXO DEIXE DE RESPONDER NENHUMA QUESTAO. QUANDO EM DUVIDA, ASSINALE
RESPOSTA QUE LHE PARECER MAIS CORRETA. : :

DOR, PODENDO PREJUDICAR O CANDIDATO.

Ndo escreva no caderno de questdes.

Assinale com um trago curto ¢ :I'ﬂ:l.'tl dn- lm#m espaco ¢
M

te a cada questdo, na folha de mmm

)
Verificando algum engano nas respostas poderd
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EXAME DE Fisica

LI . - - e I N - - 5 - iy é'. o ;.-..
1. Na situagiio abaiko, o bBloco 3 de messa igual a 6,0 kg esta na cminéncia

2.

3y

de deslisar. Siipondo as cordas inextersiveis e sSem massa e as roldanas
tambem sem massa e sem atrito, quals Sa0 as massas dd8 blogos 1 ‘e 2
Se o coeficlente de atrito estatico do plano horizontal para.o bloco 3

. A . Dr5 ? = P 4
N sy W] 3 agt
A) Py =1,5Kg Pp=1,5Ks 7777
¢) P = 310"33 " Py m 27/4 "KE 2 .t..'; : :;--: .-‘LI-“":"J.‘? //// i N
=3 : B g il I\ PSRNV
ﬂ Py =2,0Kg Fp=4,0Kg A }1 ////}////;gf/ // 7
E) Py = \V2/4Ke Pp= \/18/4 Kg L A //_/// il 1
- RS 5 B z
Num relogio, o ponteiro dos minutos se superpde ao Panteiro das ‘horas :
mm:::nt-a_ as. e ﬂl

A) 6 horas . 2{% minutos

B) 6 horas e % minutos
Ty

¢) 6 horas'e 2% minutos 7
D) 6 horas e -?%- minutes

E) Nenhuma das respostas aoima.

Uma escada de pintor esogrrega’e ab:

0 comprimento ¥a escada e AB = 3,
A velocidade dos pés @ oon .,'.f_, '
LY - 2 ‘/.11 i Al
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V.

- B

Tres

runqi§'§:°: percorrem uma estrada plana e reta com as velocidades 'em

o8- trés & empo representadas pelo grafico ao lado. No instante t = O

140 dﬁﬂmﬂﬂ passam por um farol. A |
M desse farol ha outro sinal luming - |4wmy/4

SO pérmanentemente vermeélho. Quais dos 1

carros ultrapassarao o segunde farol 7 40

A) Nenhum dos trés 30

B) 2 e 3 20 }
C) 1 e 2 10 ¢

D) 1 e 3 . — £
n}l;Eaj 0] 3 4 & 7 i0RIiaEs

Um homem gque Ssabe ﬁu. Innu &so & de 75 Kgf € encerrado num elegvador de
um edificio. O elevador nnE: tem Janelas e seu funcionamento e perfel-
a de molas que se encontra den

tamente silencioso. Rle sobe numa balahg 0
tro do elevador e nota que ela, durante certo periodo, acusa 85 Kgf. Des-
ta observagao o viajante do elevador pode concluir que © elevador néste

periodo :
A) esta subindo e o valor de sua velocidade “Fi diminuindo.
B)
C) esta subindo e o valor de sua velocidade esta orescendo,

esta subindo e o valor de sua velocidade é constante.

D) esta descendo e o valor de sua velocldade @ constante.

E) pode estar subindo e néste caso o valor de sua veloel
mentando ou pode estar descendo e néste caso o valor
dade esta diminuindo.

Um cavalo mecinico que reboca uma jamanta esta acelerando ;
plana e reta. Nestas condigdes, a intensidad da forga que o cavalo me-
eanico exerce sobre a Jamanta e : . -

A) 1igual a intensidade da forga que a Jamanta
canico. - 1
s

i -
kbl JI-'_ __;

que

Ly et AT

B) maior que & intensidade da
mecanico. - _
C) igual A inten
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[
[P

g~ _ua

Temos na i‘ifuz'& dois carrinhos A e B sobre uma superficie hori
suportando imas permanentes, o de A com intensidade © dobro do de B, f
X08 nos carrinhos. Além disto o8 carrinhos foram carregados com massas
adicionais. Iniclalmente @les estdo’ ligados por um barbante. Cortada a

llguqzn, 08 carrinhos se afastardo E.ﬂ!.?g},upidndu. e aceleragtes iguais
am m ulﬂ- - -

A) quaisquer que sejam as massas totais dos dois caerrinhos.

B) desde que as massas totals dos dois carrinhos sejam iguais. ]
C) desde que B tenha metade da massa total de A. = JI
D) desde que B tenha o dobro d: masga "bﬂt&l'dﬂ A. |

E) somente se as massas totais de A drm forem mtm.n © Se as
dades dos Imis também forem iguals.

Uma bola elastica contendo agua & ar no adn interior esta em 1ibrio @
no seio da agua de um frasco que é fechado por uma mﬂhrm w 3
ca (ver figura). O que acontecera’a bola quando g& o brana
da boca do frasco ? “

[ ..". ".. N

Assinale sua resposta, combinando uma apqib
com as opgoes indieadnu por letra
(Preste atengdo : a resposta e uma

I. a bola sobe porque ao ao np rim
na a densidade da agua aumentc

II. a bola desce pnr_qua a

III. devido a
ﬂmﬁn'
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10. Um turo 4

@ ensaio cont

-5 =

logi : endo agua e uma esfera de cortiga, val girar com ve-
En“.“g:pmulu constante em t6rno do eixo vertical ¢E' de uma "centrifu-
345 6 n O Quectmtubo ainda parado a esfera de cortiga esta em P. Quan
Wvimento se iniole a esfera :
A) permanece em P, E
B) se deslooca afastando-se do eixo.
C) se desloca aproximando-se do eixo.
D) os=cila em tdrno do ponto. P .
E) se desloca afastando-se ou aproximando-se do eixo conforme o sentido
da rotagdo. Y
11. Um tubo de ensaio mergulhado num tangue cheio de agua,com a boca para bai
X0, esta fixo e contém certa porgdo de ar,
conforme a figura. Qual o grafico abaixo que
representa melhor a variagido dé pressdo como Py |
fungac da profundidade ao longo da linha X-¥Y @ ! ——
que passa pelo eixo do tubo ? . —m e e
W=
pl| A) ¢ = a-=
! — S e
: R =
l —— - S
A | O ot
i ~ = == :
[] I I _1_-'_ — —
_',,-""'f’] I i - | 1 —— S
R : : . W : | : —
I ' R P
; ! ol S ! i Wh ————
) o, b (o ol a b e e
P C)

Ote—=——— ==
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15. 88 oorrente dg 2,0 A ofremla atraves'ds te reslstor ds 8,4 ohm de resis

14.

15,

vencia que estd imerso em 400 g de um 1iquido contido num calorimetro de

equivalente em dgua ndo desprezi
vel. Verifica-se que a temperatura aumen
ta de 10°C em 3 min.. Para B6O g do 1{quido e com  mesma corrente & tem-

peratura sobe de 16°C em 4 min,

Desprezando as perdas de calor por irradiacio e condugdo, o calor especi
fico do 1iquido é igual a.pruxinzgmenta a q P

A) 1,26 joule . g7l . og-1
B) 5,27 joule . g~1 . ©9¢c-1
C) 0,297 joule . g~1, ©o¢-1
D) 1,26x10° joule . g} . ¢t

E) 5,27x107 joule . gt . o¢~1

Um bloco de massa m; e calor especifico C; 2 temperatura T i i
contato com um bloco de outro,material, com massa, calor especifico e
peratura respectivamente my, Co e Ta.

Depois de estabelecido o equilibrio térmico ent
C; e Co constantes e supondo.que as trocas de ¢

verso sejam despreziveis, a temperatura final T devera ser igt

re os dois blocos,
alor com o resto

A) m Ty : mf' :g D) mp Cy - mg Cp A (% --'-'“',g:i"-.
1 S L

3"
5

By ATLt272 . B
Cr + & e

m C Tp +mp Cp Tp

c)
m C + mp Cp

Um eixo de aluminio fie
muito justo. Sabepdo-s
Glaqo = 11 x 1070 o™t
do que éstes dois t
de, o
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16. 0 periodo do péndulo sim
Ples para pequenas emplitudes (menores que 50
de ser expresso pela e uagdo : T = 2W~/TMC]/F onde T, M, L 2 P EIEE
::ﬂpﬂgtivamente, © perlodo, a massa, o comprimento e o péso do péndulo.
A raves dessa formula pode-se determinar g (aceleragdo da gravidade), pe
a4 medida de L e do tempo de uma oscilagao completa. Empregando-se os
mesmos aparélhos de medida consegue-se meihor precisiio para g : |
A) Usando-se massas maiores.
B) Medindo-se o tempo correspondente a um grande numeroc de oscilagSes.
C) Usando-se massas menores.
D) Aumentando-se a amplitude de oscilagdo.
E) Reduzindo-se L.
17. 0 fato de podermos distinguir uma nota dé da mesma oltava, emitida_ por

uma corda de piano ou por uma corda de Violdo, pode ser explicado flsica-
mente :

A) Lembrando que elas tém alturas diferentes.
B) Dizendo que possuem timbres diferentes.
C) Em térmos de sensagdes puramente subjetivas.

D) Considerando que o som do piano & mais "forte" que o do violdo.

E) Notando que as frequénecias fundamentais s@o as mesmas mas as componer
tes harmonicas superiores tém amplitudes diferentes nas duas cordas.

18. Uma gramada € langada para o alto e explode no ponto mais alt
Jetoria. Dois observadores A e B situados a uma distanecia d
um do outro ouvem o estampldo, 3 sesundos e 4 segundos, m
depois d€le ocorrer. Sem ter visto o ponto onde a g
de posse dos tempos acima A e B discutem posterio
xima em que a explosdo pode ter ocorride., A veloc
240 m/s e ndo havia Wento. Qual dos valSres abe

xima
A) 816 m D) 1.360 m
B) 680 m E) 340 m
C) 1.020 m

19, Em planador em vSo horizont:
e em que emite som de f;
tra uma frequéneia ;§h=dg__

cﬂﬂﬂtﬂ E "

B) fg}

Clts
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ge quizermos medir ymg P
sisténola interna R, qugﬂrﬁggggneiﬂrica ut111

soclar ao mesmo uma resisténcia -

A) Malor do que &
QUe R; 1ligada em Serie com o galvandmetro.

zando um galvanometro de re
Penas metade dessa corrente podemos as—

E) Igual a 2 R; 1ligada em paralelo com o galvandmetro .

21. Uma lampada de filamento incandescente foi pmgut‘ da para ser ligada a u=-
o {Rntﬂ de tensdo de 120 Volts dissipando entfo Watta. Para que es=
8 lampada tenha o mesm desempenho quando ligada a uma fonte de 240 Volts
¢ necessario usa-la com uma resist@ncia em serie. A poténcia gue se
dissipada néste resisténcia adicional sera de :

A) 50 watts

B) 100 watts

) 120 Watts

D) 200 wWatts

E) 240 Watta '

22, Uma bateria de lanterna foli ligada a um reostato
conforme o esquema abaixo onde : A represen
um amperimetro de resisténcia interna desprezl-
vel.e V representa um voltimetro de resistén-
cla interna que pode ser considerada infinita,

Diminuindo-se o valor de R tem=se que :

A) A tensdo em V e a corrente em A crescem.
B) A tensao em V cresce e a corrente em A decre
C) A tensdo em V decresce e a corrente em A o
D) A tensdo em V e a corrente em A d

E)
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RESULTADOS ANTES

O Curso Politecnico, que pre-
para candidatos para vestibula-
res de Engenharia tomou a_jinj-
ciativa de divulgar as respostas
certas do exame de Fisica, Téa
lizado anteontem no Mackenzie. -
As respostas, mimeografadas,
eram distribuidas em folhetos nos
corredores daquela universidade,
Assim, quem marcoll a resposfa
“h"” na lLa questdo acertou; quem
disse que 6 horas e 360/11 ‘minu-
tos era a resposta certa 4 Za
pergunta, também; a resposia
“e” da 3.a questdo era a correta;
“b™ para a 4.a, também; “e” pa-
ra a 5.a; “a” para a 6.a; “d" pa-
ra a 7.a; “b” para a B.a; “e” pura
a 9.a; “c” para a 10.a; “c” para
a 1l.a; "e™ para a 12.a; “a" para
a 13.a; “c” para a 14.a; “d" para
a 15.a; “b” para a 16.a; “b” paca
a 17.a; "a™ para a 18.a; “e" paia
a 19.a; “b" para a 20.a; “b" para
a 21.a; “c” para a 22.a; “a” para
a 23.a; e “d" para a 24a per-
gunta. -



